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Εισαγωγή

Μερικοί ποδοσφαιρόφιλοι νομίζουν ότι τα ξέρουν όλα, έτσι 
δεν είναι; Δείχνουν να γνωρίζουν απέξω κι ανακατωτά ένα 
σωρό πληροφορίες: από το αγαπημένο αυτοκίνητο του Ρο-
μπέρτο Φιρμίνο μέχρι τον πρώην «αστέρα» της Νορθάμπτον 
Τάουν (μιλάμε για τον Τζέι Γουίλιαμς, σε περίπτωση που ανα-
ρωτιέσαι). Δίνουν την εντύπωση ότι παίζουν την ιστορία του 
ποδοσφαίρου στα δάχτυλά τους.

Αν θέλεις πραγματικά να εντυπωσιάσεις όλους εκείνους 
τους φίλους σου που είναι πωρωμένοι με το ποδόσφαιρο, 
το βιβλίο αυτό είναι ιδανικό για σένα. Στις σελίδες που ακο-
λουθούν θα ανακαλύψεις τις πιο απίστευτες –κι όμως, αλη-
θινές– ιστορίες, που σίγουρα δεν έχεις ακούσει ποτέ. Για 
παράδειγμα, την πραγματική ιστορία της σπουδαιότερης 
γυναικείας ποδοσφαιρικής ομάδας όλων των εποχών, που 
έπαιξε τελευταία φορά το 1965. Ή την ιστορία του παίκτη 
που προσποιήθηκε ότι πέθανε στο γήπεδο το 1977. Ή, ακό-
μα, μια ιστορία με πρωταγωνιστή ένα χταπόδι που προέ-
βλεψε με ακρίβεια όλα τα αποτελέσματα της Γερμανίας 
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στο Παγκόσμιο Κύπελλο του 2010. Ναι, αλήθεια, ένα χτα-
πόδι!

Ίσως έχεις ήδη πολλές αγαπημένες ποδοσφαιρικές ιστο-
ρίες. Όμως, αν αρχίζαμε να παίζουμε το παιχνίδι των ερωτή-
σεων («Γιατί διάλεξες αυτή την ιστορία και όχι την άλλη;»), τε-
λικά αυτό το βιβλίο δε θα γραφόταν ποτέ! Οπότε, το Απίστευ-
το ποδόσφαιρο είναι μια συλλογή με τις ιστορίες που μου φαί-
νονται πιο εντυπωσιακές και πραγματικά απίστευτες.

Στο βιβλίο υπάρχουν κεφάλαια για κάθε τύπο ποδοσφαι-
ρόφιλου – όπως το κεφάλαιο «Πόλεμος και ειρήνη», για εκεί-
νους που υποστηρίζουν ότι το ποδόσφαιρο δεν έχει καμία 
σχέση με την πολιτική. Ή το κεφάλαιο «Ξεπερνώντας κάθε 
εμπόδιο», για εκείνους που πιστεύουν ότι η ζωή των ποδο-
σφαιριστών είναι εύκολη. Μήπως σε ενδιαφέρουν οι ιστο-
ρίες για πανέξυπνα πλάσματα που τρελαίνονται για το πο-
δόσφαιρο, αλλά δεν έχουν κλοτσήσει ποτέ μπάλα; Τότε, το 
κεφάλαιο «Απίθανα ζώα» είναι για σένα. Ή προτιμάς συγκι-
νητικές ποδοσφαιρικές ιστορίες για ομάδες που δεν εγκα-
τέλειψαν ποτέ την προσπάθεια; Τότε, διάβασε το κεφάλαιο 
«Μεγάλες επιστροφές και ανατροπές». Στο κεφάλαιο 
«Ποιος είσαι;» θα βρεις συναρπαστικές ιστορίες μυστηρίου 
και εξαπάτησης, ενώ στο κεφάλαιο «Αγάπη για την μπά-
λα» θα ανακαλύψεις πώς το ποδόσφαιρο μπορεί να χαρίσει 
ελπίδα στους ανθρώπους και να αλλάξει τη ζωή τους.

Και, βέβαια, εκείνοι που αγαπούν ό,τι έχει σχέση με το 
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ποδόσφαιρο και προτιμούν τις όσο το δυνατόν πιο παράξε-
νες και συναρπαστικές ιστορίες… θα απολαύσουν κάθε σε-
λίδα αυτού του βιβλίου!

Ελπίζω οι ιστορίες αυτές να σε κάνουν να χαμογελάσεις, 
να ξαφνιαστείς, να γελάσεις. Και ελπίζω να τις μοιραστείς 
με όσους φίλους σου αγαπούν το ποδόσφαιρο. Επειδή, για 
όποια εποχή ή ομάδα και για όποιο θέμα ή μέρος κι αν μιλά-
με, όλες αυτές οι ιστορίες έχουν δύο κοινά σημεία (εκτός 
από το ποδόσφαιρο, φυσικά).

Το πρώτο είναι ότι, όταν τις διαβάζεις, σε κάνουν να σκέ-
φτεσαι: Αποκλείεται να είναι αλήθεια!

Και το δεύτερο είναι ότι, όταν θα θυμάσαι ότι όλες αυτές 
οι ιστορίες είναι αληθινές, θα σκέφτεσαι: Ουάου, το ποδό-
σφαιρο είναι απίστευτο!

Ωραία δεν ακούγονται όλα αυτά;
Ώρα να ξεκινήσουμε, λοιπόν!
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Η Χριστουγεννιάτικη Ανακ
ωχή 

του 1914

Το ποδόσφαιρο δεν είναι απλώς ένα παιχνίδι, δεν είναι απλώς 
μια ομάδα ανθρώπων που κλοτσούν ένα στρογγυλό αντικεί-
μενο σε ένα γήπεδο. Έχει τη δύναμη να φέρνει πιο κοντά τους 
ανθρώπους, είτε μιλάμε για τους οπαδούς που υποστηρίζουν 
με ενθουσιασμό την αγαπημένη τους ομάδα είτε μιλάμε για 
νεαρούς ποδοσφαιριστές που παίζουν με τους φίλους τους 
στον κήπο του σπιτιού τους. Υπάρχουν πολλές καταπληκτι-
κές και απίστευτες ιστορίες που αποδεικνύουν ότι το ποδό-
σφαιρο μπορεί να φέρει κοντά ακόμα και τους μεγαλύτερους 
αντιπάλους, όπως η Βραζιλία και η Αργεντινή ή ο Γκάρι Νέ-
βιλ και ο Τζέιμι Κάραγκερ. Όμως ένα περιστατικό που έχει 
μείνει στην ιστορία είναι η Χριστουγεννιάτικη Ανακωχή.

Μια καλοκαιρινή μέρα, τον Αύγουστο του 1914, ξέσπασε 
ο Πρώτος Παγκόσμιος Πόλεμος και χιλιάδες γενναίοι, νεα-
ροί Βρετανοί στρατιώτες κατατάχθηκαν για να υπερασπι-
στούν την πατρίδα τους και να πολεμήσουν τους Γερμανούς. 
Οι οικογένειές τους είχαν την ελπίδα ότι οι αγαπημένοι τους 
θα επέστρεφαν από το μέτωπο ως τα Χριστούγεννα, όμως 
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σύντομα όλοι κατάλαβαν ότι ο πόλεμος θα κρατούσε πολύ 
περισσότερο.

Αφού, λοιπόν, όλοι εκείνοι οι πατεράδες και οι γιοι δεν 
μπορούσαν να γυρίσουν στα σπίτια τους για τα Χριστούγεν-
να, θα έπρεπε να πάνε τα Χριστούγεννα στο μέτωπο. Έτσι, 
εκείνον τον Δεκέμβριο, οι Βρετανοί στρατιώτες που πολε-
μούσαν τους Γερμανούς στο Δυτικό Μέτωπο στη Γαλλία και 
στο Βέλγιο έλαβαν 2,5 εκατομμύρια γράμματα και 460.000 
δέματα. Τα δέματα ήταν γεμάτα παιχνίδια, γλυκά, σοκολά-
τες, αλλά και πλεκτά κασκόλ, για να μην κρυώνουν οι στρα-
τιώτες τον χειμώνα. «Άραγε οι αγαπημένοι μας θα καταφέ-
ρουν να ανοίξουν τα δώρα τους την ημέρα των Χριστουγέν-
νων;» αναρωτιούνταν οι οικογένειές τους στη Βρετανία. 
«Άραγε αυτές οι βίαιες μάχες θα μπορούσαν να σταματή-
σουν έστω για λίγες ώρες;»

Η ευχή των στρατιωτών και των οικογενειών τους έγινε 
πραγματικότητα. Την παραμονή των Χριστουγέννων, ένας 
Γερμανός αξιωματικός διέσχισε την «ουδέτερη ζώνη», την 
περιοχή ανάμεσα στις δύο γραμμές των χαρακωμάτων, για 
να παραδώσει ένα μήνυμα στους Βρετανούς.

Το μήνυμα ζητούσε να κάνουν ανακωχή, ώστε να γιορ-
τάσουν όλοι ειρηνικά τα Χριστούγεννα. Οι Βρετανοί συμφώ-
νησαν, κι έτσι οι στρατιώτες και των δύο πλευρών άφησαν 
κατάκοποι τα όπλα τους στην άκρη. Ήταν όλοι εξαντλημέ-
νοι από τις μάχες και νοσταλγούσαν τα σπίτια τους και τις 
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οικογένειές τους. Το μόνο που ήθελαν ήταν να θάψουν τους 
στρατιώτες τους που είχαν πέσει στη μάχη κι ύστερα να ξε-
κουραστούν και να διασκεδάσουν λιγάκι.

Την ώρα που σουρούπωνε, οι Γερμανοί άναψαν κεριά και 
άρχισαν να τραγουδούν κάλαντα και χριστουγεννιάτικα 
τραγούδια στα γερμανικά. Ένα από αυτά τα τραγούδια ήταν 
η «Άγια Νύχτα». Οι Βρετανοί αναγνώρισαν τη μελωδία και 
άρχισαν να τραγουδούν την «Άγια Νύχτα» στ’ αγγλικά! Ήταν 
μια όμορφη υπενθύμιση ότι, ακόμα και όταν μαίνεται ένας 
βίαιος πόλεμος, μπορούν να υπάρξουν στιγμές ειρήνης που 
μας ενώνουν και μας δείχνουν ότι είμαστε συνάνθρωποι, 
και όχι εχθροί.

Όταν ξημέρωσε το πρωινό των Χριστουγέννων, επικρα-
τούσε ακόμα το ίδιο φιλικό κλίμα. Μάλιστα, μερικοί στρα-
τιώτες βγήκαν με τόλμη στην «ουδέτερη ζώνη». Η περιοχή 
αυτή ήταν συνήθως πολύ επικίνδυνη, επειδή ανταλλάσσο-
νταν πυρά ανάμεσα στα χαρακώματα των δύο πλευρών. 
Ωστόσο, εκείνη την τόσο ιδιαίτερη μέρα δε συνέβη το ίδιο. 
Οι Βρετανοί και οι Γερμανοί στρατιώτες συναντήθηκαν στα 
μισά της «ουδέτερης ζώνης», για να ανταλλάξουν αντικεί-
μενα, να φωτογραφηθούν μαζί και να φροντίσουν τους 
τραυματισμένους συμπολεμιστές τους. Για πρώτη φορά 
έπειτα από μήνες, ο εκκωφαντικός ήχος των πυροβολισμών 
έδωσε τη θέση του στις συζητήσεις και στα γέλια.

Και… στο ποδόσφαιρο! Ναι, επειδή δεν μπορούσαν να 
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συνεννοηθούν στην ίδια γλώσσα, λέγεται ότι σε ορισμένα 
μέρη του Δυτικού Μετώπου οι Γερμανοί και οι Βρετανοί συμ-
φιλιώθηκαν χάρη στο αγαπημένο τους άθλημα. Σύμφωνα 
με τις ιστορίες, ξαφνικά εμφανίστηκε μια μπάλα ποδοσφαί-
ρου και οι στρατιώτες άρχισαν να την κλοτσούν πέρα δώθε 
στο παγωμένο έδαφος. Ύστερα έριξαν καταγής τα πηλήκια 
και τα πανωφόρια τους και τα χρησιμοποίησαν σαν δοκά-
ρια. Κι άρχισαν να παίζουν. Άραγε μπορούμε να πούμε ότι 
ήταν ένα ματς μεταξύ Βρετανίας και Γερμανίας; Δεν ξέρου-
με αν υπήρχαν πράγματι δύο ομάδες ή αν υπήρχε ένα από-
λυτο χάος όπου όλοι έπαιζαν εναντίον όλων!

Παρόλο που οι δύο πλευρές βρίσκονταν σε πόλεμο, έπαι-
ξαν μαζί ένα φιλικό ματς, χωρίς να έχουν καν διαιτητή. Και 
μπορεί ένα τσούρμο στρατιώτες που κυνηγούν μια μπάλα 
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με τις μεγάλες, χοντροκομμένες αρβύλες τους να μη θυμί-
ζει καθόλου τις κλασικές αθλητικές διοργανώσεις, όμως αυ-
τό το καταπληκτικό παιχνίδι τούς έφερε όλους πιο κοντά 
για να ζήσουν μια μέρα ειρήνης.

Δυστυχώς, η ειρήνη αυτή δεν κράτησε. Την επόμενη μέ-
ρα οι μάχες ξεκίνησαν ξανά στα περισσότερα μέρη του Δυ-
τικού Μετώπου. Ορισμένοι ανώτεροι αξιωματικοί ανησυ-
χούσαν ότι οι ανακωχές θα είχαν σοβαρές συνέπειες στον 
πόλεμο και ήθελαν να σιγουρευτούν ότι δε θα επαναλαμ-
βάνονταν στο μέλλον. Έτσι, δεν υπήρξε άλλη Χριστουγεν-
νιάτικη Ανακωχή στη διάρκεια του Πρώτου Παγκοσμίου Πο-
λέμου, που τελείωσε το 1918. Αυτό, όμως, έκανε τα Χριστού-
γεννα του 1914 ακόμα πιο ξεχωριστά, αφού εκείνη τη θρυ-
λική μέρα σταμάτησε η μάχη και ξεκίνησε ένας ποδοσφαι-
ρικός αγώνας.
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Eκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ
p s i c h o g i o s . g r

Συγγραφέας της ευπώλητης σειράς ΟΙ ΑΠΟΛΥΤΟΙ ΗΡΩΕΣ ΤΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟΥ

ΜΑΤ  ΟΛΝΤΦ ΙΛΝΤ
ΝΟΜΙΖΕΙΣ ΟΤΙ ΓΝΩΡΙΖΕΙΣ 

ΤΑ ΠΑΝΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ ;

ΕΧΕΙΣ ΑΚΟΥΣΕΙ Γ ΙΑ…
•  Το χταπόδι που, χάρη στις υπερφυσικές του ικανότητες, μπορούσε  

να προβλέψει τον νικητή;

•  Τα κορίτσια από το Λάνκασιρ που έγραψαν ιστορία  
στο ποδόσφαιρο γυναικών;

•  Τον σκύλο ντετέκτιβ που βρήκε το τρόπαιο του Παγκοσμίου  
Κυπέλλου;

•  Τον θρυλικό προπονητή που επέζησε από τον πόλεμο;

•  Τον διάσημο ποδοσφαιριστή που δεν έπαιξε ποτέ ποδόσφαιρο;

ΕΧΕΙ ΕΡΘΕΙ Η ΣΤΙΓΜΗ ΝΑ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ 
ΤΙΣ ΠΙΟ ΑΠΙΘΑΝΕΣ, ΣΥΧΝΑ ΑΣΥΛΛΗΠΤΕΣ ΚΑΙ ΠΑΝΤΟΤΕ 

ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΕΣ ΙΣΤΟΡΙΕΣ!

Από 9 ετών


